

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Vendéglátó ipari szaklap

M. kir. postatakarékpénzár csekk száma 45.255
Megjelenik havonta 5-on. Előfizetési díj
félévre 8 P., egész évre 12 P., 1/4 évre 5 P.
Hirdetési díj szövegoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenként

ALAPÍTOTTA:

IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13—22—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

A magyar pengő

ma Európa egyik legjobb valutája — mondotta Kállay miniszterelnök úr. Ez a kijelentés a kormány kifünő pénzügyi és gazdasági politikáját igazolja. A pengő értékállóságának a biztosítáására pedig mindent el kell követnünk. Ez egyúttal az árdrágályok elleni küzdelmet jelenti, mert minden jogtalan áremelés a pengő elleni támadást jelenti.

Az áruzsorások, áruhalmozók letörésével és kipusztításával érhetjük el az egészséges gazdasági vérkeringést. Már pedig az ország belső életének egészséges működése lényeges előfeltétele a háborús sikernek.

A vendéglátóipar a maga részéről mindent elkövet, hogy az áruhalmozásokat és az áruzsorásokat leleplezze, mert csak így érheti el célját, üzemeinek nyersanyaggal való zavartalan ellátását és a fogyasztóközönség helyes kiszolgálását.

A vendéglátóipar mai rendkívüli és közérdekű munkásságát a Kereskedelmi és Ipar-kamara is méltányolta, mert a legutóbbi ipar-testületi közgyűlésen a miniszteri biztosi elismerését tolmácsolták azért a nehéz, fáradságos és körültekintő munkáért, amellyel a mai rendkívüli viszonyok között a vendéglátóipar nehéz és felelősségteljes ügyeit intézik.

Tartsuk szem előtt a miniszterelnöki intelemmel, hogy az országnak minden tekintetben teljesen fel kell készülnie, hogy a rá váró feladatokat maradéktalanul megoldhassa!

Az új zárórarendelelet

életbe lépett, amely 2250/1942. M. E. szám alatt jelent meg.

Ezen rendelet szerint nyilvános étkezőhelyiségek (vendéglőt, kávéházat, korosztály, kávémerést, kifőzést, cukrászdát, italmerést, általában ételkező vagy italkező kiszolgáltatására berendezett egyéb helyiséget), színházat, mozgófényképszínházat, szórakozóhelyet (kábarét, orfeonot, varietét vagy egyéb mulatóhelyet), stb. egyesületek, klubok, kaszinók, társaskörök helyiségeit, amelyek a tagok és vendégek összefogására szolgálnak, ha más jogszabály másként korábbi zárórát meg nem állapít, éjjel utáni 1 (egy) órától tovább, az 1942. évi október 1. napja után pedig éjjel 12 (tizenkettő) órától tovább nyitvatartani nem szabad.

Az előbbi helyiségeket, ha más jogszabály alapján későbbi időpont nincs megállapítva, reggel 5 (öt) óra előtt kinyitni nem szabad.

A jelen rendeletben foglaltak nem vonatkoznak a vasúti vendéglőkre, amelyeknek záróórát és nyitási időpontját mindenkor a hivatalos vasúti menetrendre tekintettel, a személyszállító vonatok érkezési és indulási idejének, valamint az utazóközönség érdekének figyelembevételével, az elsőfokú rendőrhatalóság állapítja meg. Az elsőfokú rendőrhatalóság állapítja meg azt is, hogy a több helyiségből álló vasúti vendéglőnek összes vagy csak egyes helyiségeire lehet alkalmazni a kivételes zárórát.

Természetesen magánlakásokban sem lehet a záróra-rendelet kijáratára céljából éjjel 1 (egy) óra után, illetőleg 1942 október 1. napjától éjjel 12 (tizenkettő) óra után olyan személyeket vendéglőbe látni, akiknek otartózkodása a család körében szokásos vendéglátáson kívül esik.

E rendelkezések megszegése vagy kijáratása a 8700/1940. M. E. számú rendelet 10. §-a alá eső kihágás.

GYÉKÉNYESEN

a vasútállomás mellett emeletes szálloda,

vendéglő-lakóházzal, szálloda

és vendéglői berendezéssel

eladó.

Esetleg azonnal is beköltözhető. Érdeklődők forduljanak

DR. SCHLEIFFER IMRE ügyvédhez, Nagykanizsán.

Előfizetési felhívás.

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat lapunk kiadóhivatalába beküldeni szíveskedjenek.

Kárpátalja területén

vendéglő és szállodával

egybekötött fiókjaink vezetésére sürgősen keresünk

mestervizsgázott és a szakmában jártas

őskeresztény üzletvezetőket.

A megkívánt óvadék 1500—2000 pengő készpénz. Ajánlatokat kér a Carpathia Vendéglőforgalmi, Fogasztási és Értékesítő Szövetkezet, Ungvár, Kormányzósági palota.

MI UJSÁG?

Mészáros Győző, a Kávési-partestület volt elnöke, folyó évi április 9-én, hosszas szenvedés után, 62 éves korában meghalt. Az első világháborúban mint százados vett részt és harctéri szolgálataért a Ferenc József-rend hadikeresztjével, a katonai érdemkereszttel, két Signum Ludisssal tüntették ki.

A Budapesti Kávésók Ipartestülete április 4-én tartotta rendes évi közgyűlését. Az évi jelentést, valamint a zárózámadást és a költségelőirányzatot vita nélkül elfogadták. Kimondta a közgyűlés, hogy Kormányzó Urunk arcképét valamennyi kávéházban méltó módon elhelyezendőnek tartja. Havas Nándor dr. főjegyző előterjesztése után Kóssy Géza egyhangúlag újra megválasztották az ipartestület elnökévé.

A Balatoni Szálloda- és Penziótulajdonosok Egyesülete gyűlést tartott Oláh Gyárfás Mihály elnökletével szövetkezet alapítása érdekében. Ennek a célja az, hogy a beszerzés növekvő nehézségei, az anyagihiány és a közellátás szigorúan szabott rendje miatt természetesen korlátozódnak a beszerzési lehetőségek s könynyűvéssük a beszerző-szövetkezet útján remélhetők.

KŐBÁNYAI BORPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

EZELŐTT POPPER BORPINCÉSZET R.-T.

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd utca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi faszborok.

Kérjen sajtó érdekében árajánlatot.

Vendéglőnek alkalmas 462 négyzetméteres kerttel, helyiségben lévő, szép lakatos kővel.
autobusz- és villamos megállóknál
ház eladó.
Bővebbet tulajdonosnál 10-től 12-ig 180-455 telefonon.

A **borpiacon** a termelők élénkebb kínálatá ellenére gyenge a kereslet. A gazdasági minisztertanács hozzájárult az alföldi kommerszborok irányárának hektoliterfokonként 14 pengőös érvényesítéséhez, ami kétszázötven forint magán után vonja majd az érdeklődés emelkedéséért. Külön irányárát állapított meg a közellátási minisztérium a minőségi és csemegeborokra. Az Alföldön a kistermelőknél 14—14,50, az uradalmaknál pedig 14—15 pengős áron adtak el kisebb tételűket. A minőségi borvidékeken az üzlet esendős.

Újabb megállapították a **borvizsgálati díjakat**. Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter újabb szabályozta a kivételre szánt bor-küldemények mintáinak vegyvizsgálati díjait. Az új rendelet az alapdíjtételből jelentékeny engedményt nyújt abban az esetben, ha a borszállítmány 20, illetőleg 5 hl-nél kisebb. Édes boroknál már a 8, illetőleg a 2 hl-nél kisebb szállítványok is jelentékeny vizsgálati kedvezményben részesülnek. A kivételi borminták vizsgálati díjával egyidejűleg a helyi földi forgalomban is egységesen állapították meg a borvizsgálati díjakat.

Dreher
Ötthon-sör

a terített asztal díszé

0,7 és 1,5 literes palackokban. Gyári töltés

Soproni vendéglősök bevezették a vendéglők heti egyszeri zárvatartását, vagyis a hét minden egyes napján, kivéve az országos vásárokat napját, körzetenként más-más vendéglő tart szünnapot. Eddig már harmincöt vendéglő vezette le az új rendet, amely a tulajdonosok és alkalmazottaik pihenését szolgálja. Érdekes, hogy legtöbb vendéglős a hústalan napok egyikét választotta pihenőül, de akad olyan is, aki éppen vasárnap tartja zárva üzletét.

Kedvezményes utazás. Az Iparügyi Miniszter 39.184/1942. VI. K. K. M. számú rendelkezéssel az ipari, kereskedelmi és bányászati munkavállalók, valamint velük utazó családtagjaik részére az 1942. évre a munkavállalók fizetési szabadságdíjének tizötven százalékát igénybevehető és egyszeri oda- és visszautazásra

Fotelág Ejjel alszik, nappal ül Pihen rajta remekül.
Rekamiék, fotelok
58 P-101
LÁNCZ kárpitos, Podmaniczky-utca
Nyugatánál. Szállítás vidékre is. **19.**

jogosító 50%-os vasúti menetdíjkedvezményt engedélyezett. A kedvezmény kiterjed mindazokra a munkavállalókra, akik az 1884. évi XVII. t.c. és az ezt kiegészítő törvények, valamint a bányatörvény hatálya alá eső ipari, bányai és kohó üzlethez, üzembem vagy vállalatban kedvezmény csak azokra az alkalmazottakra terjed ki, kiknek összi letelménye az évi 3000 pengőt nem haladja meg. Az összi letelmény megállapításánál azonban a kormányrendelettel megállapított fizetési, illetve munkabéripótlékokat figyelmen kívül kell hagyni.

Eladó 70 hl. balatoni zöld-fehér rizling

10—11 maligánfokos ab Balatonboglár pince. Érdeklődni lehet: Budapest, Belső Jászberényi út 7. d. e. 9—12 óra között. Telefon: 148—391

A **hegyközségek** között is beszerezhetik a **gazdanikotint**. A kedvezményes áru, úgynevezett gazdanikotin beszerezésének megkönnyítése érdekében a dohányjövővédelmi központ határozta el, hogy a hegyközségek az előírt „mérleggyekek” szabályszerű benyújtása mellett a gazdanikotint közösen igényelhetik és azt a hegyközségi tagok részére közvetlenül kiszolgáltathassák. A kedvezményes gazdanikotin mindenkor érvényes árához a hegyközségi tagok részére történő beszerzés esetén csak a gazdanikotin beszerzésével kapcsolatos és ténylegesen felmerült kiadások számíthatók fel s ez az összeg 20 százaléknál magasabb nem lehet.

Kizárólag nappali használatra keresünk klubhelyiséget (esetleg tánciskolát) megfelelő konyahelyiséggel.

Ajánlatok „Azonnalra” jellegre **Haasenstein és Vogler R.-T.** hirdetőirodába Budapest, V. Dorottyaú. 8.

A **miskolci gazdakamara** szőlészeti és borszási szakosztálya tagterületet tartott, amelyen a kamarai kerület legfontosabb kérdéseit vitatták meg. A megjelent gazdák egyhangú kívánására a kamara elhatározta, hogy feltérjesztésben léri legalább a kamarai kerület részére a földhitelekkel kapcsolatos megismerését. A szőlők megmunkálása ezt feltételeit megkívánja, de a tavalyinál jelentékenyen nagyobb összegre és előnyösebb feltételekre van szükség. Szociális érdek is, hogy a nagy borvidékek szőlőmunkásainak keresete biztosítva legyen.



A MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR
HOGYHA MINDIG IZZSA EGÉSZSÉGES PÉNZRE
EGYŐRZETT AJTALOMKÉNT KÁRPA VESSZA
GYÁRTÁRA FŐVÁROSI SÖRÖZŐ R.T. KÖBÁNYÁN

TÖRLEY
TALISMAN-CASINO-RÉSERVE

CSALÁDI SÖR

7 dcl. és 1½ lit. palackokban kizárólag a

Köbányai Polgári Serfőző
hozza forgalomba.
Városi iroda:
Budapest, Népszínház utca 22.

M. kir. rendőrség ungvári kapitánysága.
1939. küh. 1411/8. szám.

Ítéletkivonat.

A belügyminisztériumban szervezett kihágási tanács, a vendéglőben vízzel hamisított bor forgalombahozatal és a vendéglőben lévő bort tartalmazó tartályok előírászerű meg nem jelölése, illetve a vízzel hamisított bor kimérése által elkövetett és az 1936. évi V. t.c. 9. és 20. §-ába ütköző kihágás miatt **Vas Ernő ungvári, Hősök-tere 2. sz. lakos** vendéglostr, behajthatatlanság esetén 10 napi elzárásra, átváltoztatandó 300 pengő, **Klenics Gyula** csapos és pincér, ungvári, Olasz-u. 5. sz. lakost pedig behajthatatlanság esetén 10 napi elzárásra, átváltoztatandó 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Kötelezte egyben Vas Ernő terhelten 20 pengő állami ellenőrzési díj és 32 pengő vegyvizsgálati költség, míg Klenics Gyula terhelten 20 pengő állami ellenőrzési díj megfizetésére, egyben elrendelte a jogerős ítélet másolatának az ungvári m. kir. pénzügyigazgatósággal leendő közlést, az ítélet kivonatának Vas Ernő költségére az ungvári Kárpáti Magyar Hirlapban és a Vendéglősök Lapja szaklapban leendő egyszeri közzétételét és Ungvár. város hirdetőtábláján leendő kifüggesztését. Ungvár, 1942 április 13. A kivonat hitelesül: **Mesztényi m. kir. rendőrfogalmazó, rendőri büntetőbíró.**

M. kir. rendőrség ungvári kapitánysága.
1940. küh. 60/8. szám.

Ítéletkivonat.

A m. kir. belügyminisztériumban szervezett kihágási tanács **Rozngonyi Béla**, vendéglős és líkőrgyártólajdonos, ungvári, Roskovits-part 16. számú lakost, 1940 január 4-én ungvári vendéglőben közvetlenül termelő szőlőlől származó bort nem a szőlőfajtára utaló címkézéssel, forgalombahozatal által elkövetett és az 1936. évi V. t.c. 15. §-ába ütköző, valamint pincéjében tárolt vörösbort tartalmazó hordón a bor minőségét és fajtaját meg nem jelölése és palackozott bor palackján a termelő neve és telephelyének fel nem tüntetése által elkövetett és az 1936. évi V. t.c. 20. és 23. §-ába ütköző kihágások miatt, behajthatatlanság esetén 5 napi elzárásra átváltoztatandó 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, s a büntetés végrehajtását egy évi próbaidőre felfüggesztette. Egyben kötelezte terhelten a felmerült 20 pengő állami ellenőrzési díj és 16 pengő vegyvizsgálati díj, valamint a meg felmerülő eljárás költségek megfizetésére s elrendelte az ítélet kivonatának az ungvári Kárpáti Magyar Hirlapban és a Vendéglősök Lapja szaklapban terhelten költségére leendő egyszeri közzétételét, továbbá Ungvár város hirdetőtábláján leendő kifüggesztését. Ungvár, 1942 április 13-án. A kivonat hitelesül: **Mesztényi m. kir. rendőrfogalmazó, rendőri büntetőbíró.**

Szerkesztő: **Hidrejedji Dr. KISS ISTVÁN.**
Felelős szerkesztő, kiadó és lap tulajdonos
Hidrejedji Dr. KISS ISTVÁNNÉ.